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Miekolcz, 1913. Csütörtök, julius 24.

B katasztrófák
egész sorozata zudul az országra.
A gazdasági válság mellé járvá­
nyok, árvizek, tüzek és az elemek 
minden csapása borult fekete 
gvászszal. nehéz nyomorúsággal 
a népre. És ebben a szomorúság­
ban a kormány nem a frázisok 
szivárványszínű ürességeivel, ha­
mu tettekkel, őszintén, komoly 
akarattal, a nép vérző nyomorú­
ságait átérző szívvel siet az alap­
zatok felé. Szegény az allam is, 
a segítség tehát nem lehet olyan 
nagy, amilyent a pusztítás okozta 
sebek begyógyitása kívánna, ue, 
amit csak lehet a mi viszonyaink, 
között elkövetni, azt a kormány 
megteszi és minden önérdeket es 
hatalmi akaratot szolgáló cél ne - 
kül nyújtja a segítséget a kataszt­
rófák sújtottjai felé.

Kérdezzük, hol van ilyenkor a 
hires hazafias ellenzék, a honmen­
tő és népboldogitó Programm váj­
jon ilyenkor, nagy veszedelmek 
idején melyik sutban hever? __

Károlyi Mihály grófnak van jo 
néhány ezer hold zsíros, nagysze­
rűen termő földecskéje egy par 
vármegyében. És ennek a kivéte­
les gazdasági helyzetben levő 
mágnásnak az óriási kiterjedésű 
uradalmakhoz,, a többmilliós évi 
jövedelemhez egyebe is van 
olyan szerencséje, amit megiri­
gyelhet mindenki. Az árviz példá­
ul elpusztította rengeteg kisgazda
és zsellér csöppnyi tenyérnyi íol- 
dcskéje termését a gazda két mun­
káskeze helyett az árviz aratott. 
Károlyinak a földjeit nem látogat 
ta a csapás és a nagyurnak dús 
terméssel kamatoz az idén is az 
ősi föld.

És ki hallott róla, hogy a 
gazdag nabob, a ki minden 
gyűlésen résztvesz a tőle 
szokott tüzes szónoklattal 
egy talllért is adott volna az árvíz 
károsultjainak? Aki mindig ott 
van, ahol a vele ellentétes politi­
kai nézeten állókat a legvehemen- 
sebb, legfenyegetőbb rabulisztiká- 
val támadja vájjon Jbelenyult-e 
csak egyszer is hasonló fenyegető 
gesztussal a saját zsebébe, hogy 
a sokmilliós jövedelemből akár- 
mennvit is juttasson a károsultak­
nak. Égy mandátum nyereségének 
a reményéért sok mindent hajlan­
dó áldozni az ősi vagyonból, de a 
jó nép várjon az ellenzék válasz­
tói jogára, addig pedig dőljön el 
az éhségtől.

Andrássy tiszadobi magányá­
ban uj pártot csinál és közben 
künn az országutakon rémületes 
zuhogássa! sodor el minden életet 
a vizáradás. Justh Gyula külföldi 
fürdőhely nagyszerű kényelmét 
élvezi, hiszen idehaza szorgalma­
san hordja be a dús termést a tor­
nyai uradalom sok kérges mun­
káskeze.

Avagy hol lát valaki a vesze­
delmek műhelyén egyet is a nagy 
hazafiakból? Dehogy is mennek- 
oda, ahol baj van. Ha ellenben a 
közhatalomért dúlna a legcsu- 
nyább tülekedés, mind ott volna 
inár és mind ütné a mellét, hogy 
ő milyen nagyszerűen szereti, — 
imádja a hazát. Most azonban 
nem hatalomról van szó, hanem 
csak katasztrófákról, amelyek 
agyonnyomják ezt a boldogtalan 
országot. Ott pedig majd csak se­
gít a kormány, amely teljesíti is 
becsületesen ezt a kötelességét. 
De csak dolgozni haszon és hatal­
mi remények nélkül, — vájjon mit 
keressen az ilyen helyeken egy 
hazafias ellenzék?

A huszti mandátum. A huszti 
nemzeti munkapárt üdvözlésére 
és arra a bejelentésre, hogy kép­
viselőjelöltül Illés József dr. kirá­
lyi ítélőtáblái bírót kiáltották ki, 
Justh Dezső elnökhöz az országos 
nemzeti munkapárt elnökétől a 
következő távirati válasz érke­
zett: -

Üdvözletük szívélyes viszon 
zása mellett összes híveinket 
összetartásra egyetértésre és 
lelkes kitartásra kérem. Bízva 
hűségükben, bizom fényes dia­
dalukban. Éljen dr. Illés József! 
Gróf Khueni-Héderváry pártel­
nök.

azonban a magyar kormánypárt 
minden tekintetben teljesen he­
lyesli Berchtold' gróf politikáját 
és sem szükségét, sem alkalom- 
szerűségét nem látja, hogy neki 
utódot adjon.

Cáfolat. Egyes lapok azt írták, 
hogy Somogyi István, Nagykü- 
küllő vármegye főispánja, nyuga­
lomba vonul. Illetékes helyről ki­
jelentik, hogy ez a hir teljesen 
alaptalan.

dus-
nép-
meg-
akár

A nemzeti munkapártból. Buda­
pestről jelentik: A nemzeti mun­
kapártban tegnap este nagy szám­
mal jelentek meg a tagok. A mi­
niszterek közül fent volt Sándor 
János belügyminiszter, Ghillányi 
Imre báró földművelésügyi mi­
niszter, Jankovich Béla kultusz­
miniszter, Harkányi János báró 
kereskedelmi miniszter. A klub­
ban fent volt Wilcsek Frigyes fő­
ispán is, a ki megcáfolta egyes la­
poknak azt a hírét, hogy ő a nem­
zeti munkapártból ki szándékozik 
lépni és hogy más párthoz csatla­
kozik.

Perényi báró államtitkár ünnep­
lése. Mármarosszigetről jelentik, 
hogy Szilágyi János dr. közjegy­
zőhelyettes indítványt terjeszt a 
legközelebbi városi közgyűlés ele, 
amelyben javasolja, hogy a varos 
válassza meg Perényi _ Zsigmond 
báró belügyi államtitkárt, Mara- 
maros tiz éven át volt főispánját a 
város díszpolgárává, azt a teret 
pedig, ahol az uj kulturpalotat épí­
tik, nevezze el Perényi Zsigmond- 
térnek, a szlatinai utat pedig I e- 
rényi Zsigmond-utnak. Az indít­
ványt benyújtóján kívül még száz 
városi bizottsági tag irta alá.

Külföldi hang
Tisza István grófról.

A párisi Temps egyik legutóbbi 
számában ezeket Írja: A magyar 
ellenzék olyan célzattal, amelyet 
nem nehéz kitalálni, az utóbbi na­
pokban a bel- és külföldi sajtó­
ban, különösen Berlinben azt a 
hirt terjeszti, hogy Berchtold gróf 
lemondani készül és Tisza István 
gróf lesz az utódja. A Temps tu­
dósitója illetékes személylyel be­
szélvén arról a híresztelésről, azt 
a fölvilágositást kapta, hogy a ma­
gyar kormánypártra nagyon hí­
zelgők ugyan a megbecsülésnek 
és a rokonszenvnek ezen bizonyí­
tékai, amelyek a hireszetelésben 
a magyar Bismarck iránt meg­
nyilvánulnak, de a pártban senki 
sem kívánja, hogy Tisza István 
gróf akár olyan célból is, hogy 
Ausztria és Magyarország politi­
káját igazgassa, otthagyja a mi­
niszterelnöki állást. Tisza gróf 
ugymondják kormánykörökben, — 
the right man in the right place_ és 
Magyarországnak nagy szüksége 
van tehetségére és erélyére ki­
vált a mostani időben, amikor 
mélyreható és a közeljövőben 
megvalósítandó reformok bő pro- 
grammját dolgozta ki a kormány, 
hogy az ország belső viszonyait 
konszolidálja. Mindenekfölött

Uj törvényhatósági 
városok.

A közigazgatási törvény reví­
ziójának munkálatai már javában 
folynak a belügyminisztériumban. 
Az ősszel összeülő képviselőhaz 
elé terjeszti a kormány elsősorban 
a „községi jegyzők“ státusáról es 
ázetésrendezéséről szóló törvény­
javaslatot, azután tárgyalás _ alá 
veszi a parlament a rendőrségek 
államosításáról s a városok ren­
dezéséről most készülő törvény- 
javaslatot. Egy tavalyi törvény, 
melynek rendelkezéseit két éven 
belül kötelesek a városok végre­
hajtani, már megcsinálta az utat 
a végleges városrendezéshez. — 
Amelyik város eleget tud tenni a 
törvény rendelkezéseinek, meg­
kapja a nagyobb lendületű fejlődés 
uj eszközeit, azok a városok 
azonban, melyeknek hiányzanak 
az anyagi eszközeik a modern ad­
minisztráció megteremtéséhez, — 
visszafejlődnek nagyközségekké. 
Modern, a szó legteljesebb értel­
mében vett városi életet akar te­
remteni a kormány és az uj tör­
vénytervezet megadja a módot és 
különösen megadja az anyagi le­
hetőséget a nagyszabású fejlődés­
hez.

Egyik legfontosabb rendelkezés 
az uj törvénynyel kapcsolatban 
az lesz, hogy a kormány még öt 
várost ruház fel törvényhatósági 
joggal. Az öt város: Brassó, Szol­
nok, Szombathely, Nyíregyháza 
és Nagykanizsa, ezeket a városo­
kat veszi ki a kormány a várme­
gyék gyámsága alól. Öt nagy, — 
gazdag kulturváros életét eddig a 
.vármegyeházak maradi levegőjé­
ben irányították és mert a városi 
élet természetszerűleg érdekellen­
tétben van a vármegyeivel, meg­
fojtották a magasabb városi tö­
rekvéseket. Apró vármegyei al­
jegyzők felettes hatóságai nagy 
koncepciójú polgármestereknek. 
Ezen a helyzeten akar változtatni 
a kormány, mikor az öt legna­
gyobb rendezett tanácsú várost

Nagy mlnlarakUir, elvállal 
minden a szakmába vág* 
munkálatoknak elkészíté­
séi Jutányos árban pon­
tosan. — Költségvetéssel 
bárkinek kívánatra díj­
mentesen.
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törvényhatósági joggal ruházza 
fel.

Viszont egyes városok egyrészt 
nem bírják, másrészt nem akar­
ják elbírni a városi adminisztrá­
ció terheit, ezek vissza fognak fej­
lődni nagyközségekké, ellenben 
lesz vagy tiz nagyközség, mely 
rendezett tanácsú várossá lép elő. 
A törvénytervezet megadja a mi­
nisztertanácsnak a jogot az elő­
léptetéshez és igy Abony, Apatin, 
Békéscsaba, Csongrád, Kalocsa, 
Mohács, Nagyszalonta, Orosháza, 
Szarvas é's Törökszentmiklós ren­
dezett tanácsú városok lesznek.

Valamennyi vidéki város állami 
rendőrséget kap és az eddigi há­
rom milliós államsegélyt fokoza­
tosan hat millióra emeli fel a kor­
mány. Rendezi a törvény a váro­
sok háztartásának ügyeit is, köte­
lezi a városokat elsősorban a köz­
egészségügyi intézmények létesí­
tésére és precízen rendezi a házi­
üzemek kezelésének kérdését. — 
Csupa olyan rendelkezés, mely 
erős befolyást biztosit ugyan az 
államhatalomnak a városok éle­
tébe, de lehetővé teszi fejlődésü­
ket és haladásukat.

Bűnös fin
Megverte az anyját.

Miskolcz, julius 23.

(Saját tudósitónktól.) A falu­
rossza név ráillik Kollarits János­
ra, aki sűrűn ad alkalmat arra, — 
hogy a rendőrség pártfogásába 
vegye. Iszik, mulat ez a fin s az­
tán féktelenkedik, mig nem a rend­
őrség meg nem fékezi-

Tegnap este is csinált Kollarits 
egy kis ribilliót. Részegen ment 
haza anyjának lakására s ott va­
csorát kért. Az anyja nem volt 
elkészülve arra, hogy a lump fiú 
hazajön s egyszerűen kijelentette:

— Nincs vacsora!
— A fiú dühbe jött s éktelen 

lármával ordította:
— Azonnal vacsorát, különben 

ütök!
Vacsora azonban nem volt s ő 

beváltotta szavát. Elkezdte az 
öreg édes anyját ütlegelni.

Szerencsére otthon volt a má­
sik fiú is, aki segítségére sietett 
anyjának s megmentette őt az ala­
pos elveréstől.

Mindez óriási lárma közepette 
történt, úgy, hogy nemcsak a 
szomszédok, hanem a közelben 
posztoló rendőr is tudomást szer­
zett a dologról. A rendőr megje­
lent s a részeg fiút bevitte a kapi­
tányságra, hogy mámorát aludja 
ki.

RMrcrölt
zsebmetsző.
Nem sikerült toivajlás.

Miskolcz, julius 23.

(Saját tudósitónktól.) Régebb 
idő óta ismerős a miskolczi rend- 
őőrség előtt egy Spielmann Manó 
nevű zsebmetsző, ,aki különösen 
a hetivásárokon és nagyobb moz­
galmak alkalmával szokott ope­
rálni. A sápadt börtönvirág nem 
tud leszokni a tolvajlásról. Már a 
vérébe ment át ez a szenvedély, 
mindig a más vagyona után áhí­
tozik. Ezért a szokásáért már 
több alkalomniaLmeggyult a baja 
a hatóságokkal és nem egyszer 
szenvedett míár börtönbüntetést 
is.

Spielmann tegnap Miskolczra 
került és a vásárban fürkésző 
szemmel nézte, hogy kit lehetne 
kizsebelni, megfosztani a pénzé­
től. Végre egy Szőke Károly nevű 
gazdát szemelt ki áldozatának.

A toivajlás félig sikerült is, — 
mert a gazda egyszer csak azt 
vette észre, hogy tárcájának hült 
hülye van. Szerencsére éppen ak­
kor ment arra egy rendőrbiztos, 
aki észrevette, hogy ki a tolvaj.

Rögtön nyakoncsipték elvezet­
ték a rendőrségre, ahol egyelőre 
őrizetbe vették.

Az eltűnt 
kínaiak.

Szerelmes sárge emberek,
Miskolcz, julius 23.

(Saját tudósítónktól.) Két szo­
morú sárga arcú kínai járta végig 
tegnap a várost. Be-betértek a 
kávéházakba, az üzletekbe és úgy 
árulták apró holmijukat, kis ás­
ványból faragott házakat, majmo­
kat, fákat és virágokat, amik jobb 
időben hamutálcának szolgáltak.

A kínaiak közül az egyik férfi, 
a másik nő volt. Szomorúan jár- 
tak-keltek, görbe fölforditott szög­
iét ü szemükkel busán, bánatosan 
nézték a nyüzsgő életvidám utcá­
kat. E sorok Írója a kávéházban 
beszélt velük. Az asszony tudott 
keveset németül is és elmondta, 
hogy miért járják a világot. És eb­
ben a rövid elbeszélésében benne 
voll a szerelmes emberek tragé­
diájának leghihetetlenebb és leg- 
tragikómikusabb meséje.

Ez a két alacsony és görbe sze­
mű ember nemrégen még nyugod­
tan élt valahol Ázsia legkeletibb 
részén. Aztán egy nap a férfinek a 
telesége az asszonynak pedig az 
ura megszökött. A két egyedül és 
szomorúan otthon maradt, ha­
gyott ember pedág felkerekedett 
és elindult megkeresni az egvik 
a férjét, a másik pedig a feleségét. 
Három hónap óta vannak utón s 
tegnap érkeztek Miskolczra és 
mint ők mondják, már nyomon 
vannak. Előttük egy héttel tartóz­
kodott itt a megszökött szerelmes 
pár.

A groteszk, érdekes két ember

elhozta a messzi keletről ide kö­
zénk sárga fajának minden csu­
dálatos ösztönét. Két kis sárga em­
ber, akiket a szerelem végighaj­
szol a félglóbuson...

APOLLO
négy mozgótzlnház 
WEIDLICH-PALOTA
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Árokba
fordult a tánc­
mester kocsija.

A bennük megsérültek,
Miskolcz, julius 23.

(Saját tudósítónktól.) Kellemet­
len és könnyen végzetessé vál­
ható baleset történt tegnap dél- 
mán Török Ignácz miskolczi tánc- 
és illemtanárral és még két társá­
val a diósgyőri országúton. -- A 
sports' dvelő tánctanár nemrégen 
kocsit, lovat vásárolt és rnáról- 
ho’napra szenvedélyes sportem­
ber vait belőle. Állandóan hajtott, 
hajtott éjjel, hajtott nappal, haj­
tott leves és hús között, hajtott 
olyan ambícióval akárcsak egy 
viharedzett urlovas. Szép, ficán­
koló, sőt boleró lépésekben ug­
rándozó lovacskája pedig pecke­
sen lépdelt az utcákon, amikor 
gazdája hajtotta.

Tegnap a diósgyőri Tapolczára 
vitte ki a kocsin ismerőseit Török 
Ignácz táncmester. Visszafelé 
jöttek, amikor ,az utón a ló — va­
lószínűleg a közelben haladó oe- 
reczesi kis vonattól megijedve, — 
gyanús, sőt kétségbeejtő tánclépé­
seket kezdett produkálni. A kocsi­
ban illőket nem nagyon mulattat­
ta a tusteppet járó ló, amelyik­
nek azután sikerült is a kocsival 
bclciejteni az árokba. Felfordult a 
kocsi és p benne ülők kisebb sé­
rüléseket szenvedtek.

Ä REGGEL telefonsz#:
Szerkesztőség . ... 315
Kiadóhivatal ..... 114

Akit a szellemek 
üldöznek.

Miskolcz, julius 23.

<Salát tudósítónkul). Tegnap 
délelőtt Schvartz Árpád rendőr­
biztos előtt megjelent egy asz. 
szony, aki izgatottan kért védel­
met szomszédja ellen, mert ez az­
zal vádolja, hogy a szellemeket 
rászabadította.

— Hogy hívják magát? — kér­
dezte a rendőrbiztos.

— Tóth Kegye Istvánnénak, ins- 
túlom, Füzesutca 7. szám alatt. A 
szomszédomat meg Kiss Péternek 
hívják. Pár hónap előtt hallottam, 
hogy szegényt a szellemek üldö­
zik, bántják. — De hát nem igen 
adtam rá semmit, mert hogy nem 
is volt közöm hozzá. De most már 
útón-útfélen megtámad, hogy én 
vagyok az ő ellensége, én küldöm 
rá a szellemeket. — Alásan kérem 
hát a biztos urat, tessen megvé­
deni.

— Hisz maga a szellemekben?
•— kérdezték.

— Hisz a fene!
— Hát akkor miért jön ide pa. 

naszra?
— Hogy tessen vele valamit 

csinálni, mert mégis csak szégyen 
lem, hogy engem útón-útfélen le- 
kisebbitsen az a — bolond.

A rendőrség intézkedett, hogy 
Kiss Péter Füzes-utcai lakos el­
meállapotát megfigyeljék.

HIRER.
— Az őszi nagygyakorlatok.

Most adták ki az illetékes csapat- 
Piirancsnokságoknak az idei őszi 
csapatgyakorlatokra vonatkozó 
rendeletet. E szerint az egyes csa­
pa ttestek 6 főcsoportba össze­
vonva fognak Magyarország te­
rületén különböző helyekee önál­
lóan gyakorlatozni, még pedig a 
következő összeállításban: Az I. 
honvéd kerülethez tartozó ezredek 
és a 4. hadtest, lefuvási nap aug. 
30. 4 If. honvéd kerület és a 7. 
hadtest, lefuvási nap augusztus 30. 
A III. honvéd kerület és a 6. had­
test, lefuvási nap szeptember 3. 
A IV. honvéd kerület a 41. hon­
véd gyalog hadosztállyal egy 
teljes hadiállományu hadosztályt 
alakítva és az 5. hadtest, lefuvási 
mi p szeptember 5. Az V. honvéd 
kerüict é:s a 12. hadtest, lefuvási 
nap szeptember 4. és végül a VT. 
honvéd kerület és a 13. hadtest, 
lefuvási nap augusztus 30.

— Az árvízkárosultak segélye­
zése. Az árvizpusztitások áltai 
károsultak segélyezése ügyében a 
kormány akciót indított. A belügy­
miniszter leiratot intézett az ösz- 
szes törvényhatóságokhoz, hogy 
indítsanak mozgalmat az adomá­
nyok gyűjtése érdekében. A fel­
hívás megérkezett Miskolcz város 
és Borodvármegye törvényhatósá­
gaihoz is. Felsorolja a leirat a rét-
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tentő pusztításokat, azután így 
folytatja:

„Egy nehéz év áll a károsultak 
előtt. Megfosztva mindenüktől, 
kétségbeesetten és reményt veszt­
ve néznek jövőjük elé. — Az őket 
ért szerencsétlenségen csak hon­
fitársainknak részvéte és támoga­
tása segíthet. A kormány a ren­
delkezésre álló eszközök felhasz 
nálásával mindent elkövet, hogy 
a nyomorba jutott lakosság Ínsé­
gén enyhítsen s fentartásukat biz­
tosítva, azokat az uj jövő előké­
szítésében támogassa. Ezért az or­
szág minden gondolkozó, a sze­
rencsétlenségbe jutottakkal együtt 
érző s minden alkalommal áldó 
zatkész polgáraihoz fordulok az­
zal a meleg kéréssel, hogy szen­
vedő és mostoha sorsba jutott 
honfitársaikon nélkülözhető fülé 
reik felajánlásával segítsenek és 
támogassák őket, a mai válságos 
pénzügyi viszonyok által is slyos- 
biíott nehéz sorsuk elviselésében. 
Felkéri a miniszter a törvényható­
ságokat, hogy felhívásának a leg­
szélesebb körben való terjesztésé­
vel saját részéről is inditson moz­
galmat az adományok gyűjtése 
érdekében. Az adományok a ma­
gyar királyi belügyminisztérium­
hoz küldendők be, ahol az a kilenc 
vármegye lakosságát ért kár ará­
nyában fog méltányosan és igaz­
ságosan elosztatni s felhasználása 
végett rendeltetési helyükre elkül­
detni.
— Múzeumi hir. Qróf Dessewffy 

Miklós, a Magyar Numizmatikai 
Társulat tiszteletbeli elnöke dr. 
Csepa'a István kíséretében folyó 
hó 19-én megtekintette a Borsod- 
Miskolczi Múzeumot.
— A megyei székház festményei.

Raksányi Dezső budapesti festő­
művész Borsodvármegye székhá- 
zának nagy tanácstermébe hét 
dekorativ festményt készített. Az 
allegorikus képek a következők: 
Középen a vármegyét jellemző1 
nagy allegorikus kép, az ipar és 
földmivelést is ábrázolva. Nagy 
L; jós kivonulása vadászatra a dr 
ósyyőri várból. — A zsolczai üt­
közet 1849-ben. A borsodi, dédesi, 
ónodi és szendrői várak. A fest­
ményeket a menyezeten két hé­
tét. belül elhelyezik.

— A tartalékosok és póttartalé 
kosok adója. A miskolci pénzügy- 
igazgatósághoz leérkezett a pénz 
íi. yminiszter rendelete, amely sze­
rin' felhatalmazza a pénzügyigaz 
gatóságokat, hogy a bevonult tar­
talékosokat és ezek családtagjait 
terhelő egyenesadók és illetékek 
bt hajtását függesszék fel, a bevo- 
m !tak visszatérése után is még 
három hónapon át tartsák függő 
ben és még ezután is, ha az illetők 
fizetési halasztást kérnek, a pénz­
ügy igazgatós ágok a legmesszebb­
menő kedvezményeket nyújtsák 
nekik.

— Egyházi kinevezések. Szmre 
csányi Lajos egri érsek a követ­
kező káplánokat nevezte ki: Cég

iényi Pált Szihalomra, Mikes La 
jóst Jászárokszállásra, az ujmisé- 
sek közül pedig Bury Alajost Bor 
sodszemerére, Csintalan Józsefet 
Szendrőbe, Gulyás Bélát Sátára 
és Metényi Gyulát Szentistvánra.

-- Elmarad a népfelkelői szem
le. A m. kir. honvédelmi miniszte 
rium rendelete értelmében, a nép­
felkelő szemle ez évben elmarad.

— l eégett gőzmalom. Szikszó­
ról jelentik: Tegnap délután Já- 
nosd községben kigyuladt Fáy Ár- 
pád gőzmalma és teljesen leégett. 
A kár meghaladja a 100,000 koro­
nát, de egyrésze biztosításból 
megtérül. A tűz oka ismeretlen.

— Kirándulás. A Borsodi Biikk- 
Egvlet julius hó 27-én (vasárnap) 
délutáni kirándulást rendez a Ba­
golyhegyre. Indulás 1 óra 30 perc­
kor az avasi haranglábtól gyalog 
Magoshegy, Siirübérc, _ Bagoiy- 

.hegy, Tatárárok, Vasgyár, Mis- 
kolcz. Élelmet mindenki magával 
hozzon. Vezető: Nagy Tivadar.

-- A kis leány merénylője. Bes­
tiális bűnnel gyanúsítva vitték be 
a rendőrséghez Kakuk József nap­
számost. Este 9 óra után ment há­
zi Rózsa-utca 26-ik szám alatti 
lakására Kiss János kocsigyártó. 
Az egyik szobából, ahol a kis­
lánya aludt, gyanús neszt, nyö­
szörgést hallott. Beszélt, hogy mi 
baja van a kisleánynak? A kér­
désre egy férfihang válaszolt. Kiss 
bement a szobába, ahol Kakukot 
találta, a kislány pedig az ágyban 
feküdt aléltan. Kiss rendőrt hivott, 
aki Kakukot bevitte a rendőrségre 
Itt a kisleány azt vallotta, hogy 
Kakuk fojtogatta. Bár Kakuk ta­
gad, a rendőrség azt hiszi, hogy 
erkölcstelen merényletet akart 
elkövetni a kisleány ellen. — Le­
tartóztatták. •

— A Széchenyi-utca legfor­
galmasabb helyén fekvő, gyö­
nyörű portállal biró üzlethelyiség 
kiadó. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban.

— Egy tiszti gallér legendája.
Hol volt, hol nem volt, volt egy­
szer egy ember, akinek a szakála 
nem volt kender, de volt két jó 
szeme. Ez a két jó szem tegnap 
reggel a temető felé vezető utón 
egy 65. gyalogezredbeli katona- 
tiszti gallért pillantott meg és mi­
után emberünknek két keze is 
volt, a gallér felvette és egyenesen 
— miután emberünknek esze is 
volt, — egy zsibárushoz vitte. — 
Röviden el akarta adni. De ez ne­
ki nem sikerült, mert a zsibárus 
rendőrt hivatott, aki a szemfüles 
eszes embert bekísérte. Az ember 
szabadon ment, de a rejtelmes 
tiszti gallér a rendőrségen ma­
radt.

-- Nehéz fiú. Rendőri nyelven 
szólva, Soltész István nehéz fiú, 
me, t már egy pár évet {egyház­
ban töltött. Tegnap Soltész Mis- 

. kolczra érkezett, — szavai sze­
rint egv kis munka után akart 
széjjel nézni, de határozottan 
pechje volt, mert a detektívek le­
fülelték és miután a rendőrség az 
ilyen munkásnak nagy ellensége, 
a városból kitiltotta és eltolon- 
coitatta.

tárgyalnak a békéről.
ezssssses

A hatalmak leintik Törökországot.
Egyelőre csak fegyverszünettől 

tárgyalnak a hadviselő felek. — A 
balkáni országok kimerültek és 
szeretnék a békekötést, amelv 
azonban nagyon nehezen megy. 
A hatalmak beleavatkoznak Tc- 
1 ökország dolgaiba is és leintik 
őket.

Ezek a legújabb hírek:

Tíznapos fegyverszünet,

Szófia, julius 23.
Nisből eddig semmi hir, nyilván 

azért, mert a táviró nem működik. 
A bolgár delegátusok egyelőre tíz­
napos fegyverszünetet fognak 
kéi ni.

Görög-török szövetség.

Konstantinápoly, julius 23.
Érdekesen nyilatkozott Görög­

ország és Törökország jövő viszo­
nyának alakulásáról a görög meg­
hatalmazott, Dragumis, aki teg­
nap érkezett ide. Szerinte nincs 
véleményeltérés a két állam kö­
zött s alapos a remény, hogy ha 
marosan jó baráti viszony fogja 
összefűzni Törökoroszágot Gö 
rögországgal.

Drinápoly a bolgároké.

Róma, julius 23.
Az olasz kormány egyetért a 

hármasszövetség és a hármas en­
tente hatalmaival abban, hogy a 
törökök tartoznak Drinápolyt át­
engedni Bulgáriának. A nélkül 
nem lehet béke a Balkánon, de 
Kis-Ázsiában is könnyen bajok 
támadhatnának. Bizonyára tudja 
ezt a porta s ezért valószínű, hogy 
a tárgyalások Nisben nem fognak 
hosszúra nyúlni.

A csataldzsai vonalon.
Konstantinápolyból jelentik: A 

csataldzsai vonalon a török had- 
vezetőség egy uj tartalék hadosz­
tályt szervez. Erre azért van 
szükség, — mint porta körökben 
mondják, — mert kell egy meg­
bízható hadosztály, amely ellen­
ei izze a háborúból tömegesen 
visszatérő katonaságot.

Eltávozott az angol hajóraj.

Athénből jelentik: Tegnap az 
ott tartózkodó angol hajóraj isme­
retlen utasítás folytán eltávozott 
a pireuszi kikötőből. Athénben 
nagy az érdeklődés a távozás 
oka iránt.

Bukarestben folytatják a 
tanácskozást.

Bukarestből jelentik: A görög 
és szerb kormány beleegyezett

abba, hogy a béketárgyalásokat 
Bukarestben folytassák. Mindkét 
kcimány hajlandónak mutatko­
zik, hogy delegátusait a bukaresti 
tanácskozásokra leküldje.

Visszaintik a törököket.

Párisból jelentik: A Nisben 
holnap kezdődő nagykövei reunió 
sürgeni fogja, hogy Törökország 
tegyen eleget Oroszország köve­
telésének, mely szerint a törökök 
maradjanak az 'énoszmidiai határ­
vonal mögött.

A nisi békekonferencia.

Athénből jelentik: A Nisben 
tartandó békekonferenciának leg­
feljebb 3—4 nap alatt vége lesz. A 
tanácskozáson el fogják utasítani 
Bulgária kérését, a fegyverszünet 
megkötése ügyében. A delegátu­
sok Nisből Bukarestbe fognak 
utazni, ahol folytatják a tanácsko­
zásokat.

Rikkancsok
fix (fizetéssel Az Est árusí­

tására felvétetnek. Je­
lentkezni minden 
délelőtt a Korona­

szállóba Barna Sán­
dornál, első emelet 20.

A Japánok gyakorlati érzéke
Azonnal felismerte ne yy* UJ —fM

isi geauaisarek
nuumsHii ssämes ekmysttl

m ..

Uráírs iapesls, hisü-.iís, tdradisín, u ide> 
ask rSzkádlai*»» ktvftrvaT 
iarsenwttiek Budapest, VB,

Havi 50 koronától 
100 koronát
kereshetnek lyságárusitással Foglal 
komi akaró 18 éveskoru férfiak s 
nők Bővekb felvilágosítást ad

Groszmann öágó
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Bizalom a kormánynak.
Budapest, julius 23,

(Telefonjelentés). Mosonvárme- 
gye csatlakozott ma a kormány­
nak bizalmat szavazott törvény- 
hatóságok sorába. A vármegye 
mai közgyűlésén tárgyalta a mi­
niszterelnök 1 eiratát a kormány 
kinevezéséről. Az ellenzék a leg­
nagyobb erőlködést fejtette ki, 
azonban a munkapárt tulnyomö 
többsége ellen csak hat szavazatot 
tudott összehozni. A vármegye 
közönsége bizalom megszavazá­
sát nagy lelkesedéssel fogadta.

A miniszterelnök
Budapesten

Budapest, julius 23

(Telefonjelentés). Tisza István 
gróf miniszterelnök titkára kísére­
tében este 7 órakor Bécsből Buda­
pestre érkezett.

A kereskedelmi miniszter 
mandátuma,

Nagyszentmihály, jul. 23

(Telefonjelentés). A Rónai Ernő 
halálával megüresedett kerületben, 
a polgárság egyhangú lelkesedés­
sel Harkányi János báró kereske­
delmi minisztert jelölte.

Justh Gyula nyaralása.
Budapest, julius 23.

(Telefonjelentés). Justh Gyula 
Budapestre érkezett. Itt néhány 
napig marad és azután hosszabb 
tartózkodásra Joarhinestahba uta­
zik.

Csehország autonómiája.
Bécs, julius 23.

tatonáknak adják meg a polgár- 
ogot. A miniszter nyilatkozott 

ebben az ügyben és kijelentette, 
hogy nemcsak a háborúban részt 
vett zsidóknak, de az összes Ro­
mánia területén élő zsidóknak 
megadják a polgárjogot. Erről 
már el is készült a törvényjavas­
lat, melyet az őszi parlamenti 
ülésszak tárgyal.

Várvád-mese Trencsánben.
Trencsén, jul. 23.

(Telefonjelentés). A zsidó hit­
község új zsinagógát épített, ame­
lyet legközelebb fognak felszentel 
ni. A lakosság műveletlen része 
között azt a mesét terjesztették, 
hogy a zsidók a közeli Berzina 
erdőben egy keresztény gyerme 
két megöltek és ennek vérét az 
építkezéshez használt malter közé 
keverték. A felizgatott tömeg te 
nyegetően kezdett viselkedni, mi­
re a hitközség vezetősége a ható­
sághoz fordult védelemért.

Csendőrök és rendőrök kimen­
tek a Berzina erdőbe és hogy 
megnyugtassák a tömeget, felku­
tatták az erdőt. Hullát azonban 
nem találtak. Ezt az izgatok újabb 
mesék terjesztésére használják fel. 
A tömeg izgalma fokozódik. A 
hatóság a legerélyesebb óvintéz­
kedéseket vette foganatba rendza­
varások ellen.

BÚTORCSARNOK
Széchenyl-utca 141. szám alatt
Helybeli kisiparosok állal késiltett asztalos és kárpi­
tos bútorok bámulatos oksó áron beszerezhetők. 

Szavatosság az áru minőségéért. 
Szakemberek állal felülbírálva.

Szabott áraki KERTÉSZ EMII

őszi trágyázás!!
Thomassalak
a legjobb és legolcsóbb FossForsavas mű­
trágya. Óvakodjunk a hamisításoktól I

Csak akkor valódi ha ily zsákban van süt­
és eredeti ólomsár van rajta. — Minden 
ssák tartalomjegyzékkel van ellátva, eee®

Kalmár Vilmos ,\=Ä-
Berlin veeérképvlselője Budapest, VI. Bnd- 
rássy-ut 49. Különösen a jelenlegi rendkí­
vüli olcsó árakra Figyelmestetjük a vásárlókat

Stern.

TESSÉK ELOLVASNI I
Olcsó és kitűnő Wolfram-lámpa és gázlzzók.

Robbanás
bécsújhelyi lőportárban.

Bécsújhely, julius 23. |

(Telefonjelentés). A wollersz- 
dorfi lőpor gyárban borzalmas 
robbanás történt tegnap délután. 
Egy munkásnő gondatlansága kő 
vetkeztében egy ágyulövedék 
meggyűlt és felrobbant. A detoná­
ció oly erős volt, hogy a gyár fa­
lai több helyen megrepedeztek. — 
Tizenkilenc munkásnő súlyosan 
megsérült. Hivatalosan egy ha­
lottról számolnak be, magán érte­
sülés szerint három halott van.

HgánBofc:

Wolfram villanylámpákat
kitűnő minő sében.

IS, 25,32,50. gyertyafényül á K 140 
» » 1-35

nagyobb évi kötésre. 1-80

rendes nagyság kitűnő ml- 
nSségüt ....... a K "60

lefelé égő. . . . . . . . . . . ..  • • » »
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartóság és minőség tekintetében 
bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DAVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

Magyar királyi államvasutak.
26816/913. szám A)

*;)

(Telefonjelentés). Gróf Stürgkh, , ,
osztrák miniszterelnök elnöklésé-1 ^|g|f| K0l6f8| »8116111 SZÍV
vei miniszteri tanácskozás volt.
Ezen a tanácskozáson döntöttek 
afölött, hogy felfüggesszék-e 
Csehország autonómiáját, vagy 
nem.

Zsidó emancipáció 
Romániában.

Bukarest, julius 23.

(Telefonjelentés). A román kor­
mányhoz több kérvény érkezett, 
melyben azt kérvényezik, hogy a 
háborúból hazatérő zsidó román

Temesvár, julius 23.
(Telefonjelenlés). A negyedik 

koleragyanus halálesetnél megál­
lapították, hogy nem kolera okoz­
ta a halált. Nikolils Radivoj teme 
tésén ugyanis az apja hirtelen ösz- 
szeesett és meghalt. A gyásznép 
azt hitte, hogy kolera ölte meg az 
öreget és ijedtében mindenki elfu 
tott a temetésről.

Az orvosi vizsgálat azonban 
megállapította, hogy a halált nem 
kolera, hahem — szivszélhűdés 
okozta.

PáSyássati hirdetmény*
A magyar királyi államvasutak miskolcii üzletvezetősége a vonalai 

részére az 1913. évben még szükséges 4300 q.
portland-eement szállításinak biztosítására

^4» 1913. *« .ugu».u.h69-^d*lt
12 Óráig a magyar királyi államvasutak miskolczi beküldendők.
I. általán* osztályához benyújtandók, vagy Jbo/ » legkésőbb

Bánatpénz gyanánt az ajánlott anyag értékének b/0
1913. év augusztus hó B én dél I «betétkönyvek
üzletvezetőség gyüjtőpénztárába leteendő. Takaró p
bánatpénzül nem fogadtatnak eV ajánlattételre használandó

A részletes pályázati feltétel és az megtekinthető s kívánatra ajánlati minta valamennyi üzlet vezetőségnél megtekintem
alulirt üzletvezetőség által megküldetnek.

Miskolcz, 1913. óv julius hó 9 én.
Magyar királyi államvasutak.

Üzletvezetöscg; Miskolc*.
•) Utánnyomás nem dl|n«tnllk.

Klein és Ludvig, könyvnyomda Missuicz


